
Verbale n. 5 Direttivo – 29.04.2022 ore 16.30 – 19.00  
 

Presenti:  Silvia Alicandro,  Titti Galasso, Barbara Cadelano-Lehmann,  Emanuela Perna - Francesca Rossi-
Uzkoreit (dalle 16.50) 
 
Verbalizza: Silvia Alicandro (fino alle 18.10) – Titti Galasso (per punto 2) 
 
Presiedono: Emanuela Perna (presidente) e Titti Galasso (vice-presidente) 
 
O.d.G. : 
 
 
1. Aggiornamento festa 40 anni e più  
2. Aggiornamento parata del 2 luglio 
3. Aggiornamento incontro con i signori Regeni 
4. Varie ed eventuali 
 
 

1. In attesa che Francesca arrivi e riesca a collegarsi, Barbara aggiorna il gruppo  
sull’accordatura del pianoforte che propone di  affidare a Francesco Bruchetti per 115 euro 
+ MwSt. L’accordatore vorrebbe avere tempo per accordare bene il piano e vorrebbe entrare 
in sala almeno verso le 13.00. Barbara parlerà con Dario dell’IIC e con chi occupa la sala per 
le lezioni precedenti, in modo che la sala sia disponibile prima. La cantante arriverà verso 
le 15.00 per alcune prove. 
Emanuela informa che gli attori invece arriveranno verso le 14.00 e che il giorno prima con 
Dario ha preso alcune misure per il palcoscenico e capire come disporre le sedie. I due attori 
hanno bisogno di due microfoni, due leggii e un portatile; per sicurezza Emanuela porta anche 
il suo computer. 
Emanuela invita tutte a pensare a chi invitare oltre ai soci e propone una lista che ha 
preparato. 
Titti ricorda che bisogna preparare una nuova Newsletter per la festa con il programma 
entro una settimana per invitare a rispondere entro il 20 maggio in modo che Emanuela 
possa comunicare il numero dei partecipanti al Sig. Farnetani.  
 
Poiché Francesca ancora non riesce a collegarsi, Titti propone di passare al punto 3 visto che 
sono solo delle informazioni da dare e nulla da decidere. 
 

3. Emanuela comunica che il collegamento via zoom con i Sig. Regeni  e Alessandra Ballerini, 
il loro avvocato, per presentare il loro libro  “Giulio fa cose” è programmato per il 30 giugno 
alle 18.30 e bisognerà iscriversi. Il collega di Emanuela invierà il link per gli interessati a 
partecipare. 
Silvia chiede se è stata informata anche Cristina Martin che si era resa disponibile a 
collaborare; Emanuela precisa che l’evento è stato organizzato completamente dall’LMU in 
collaborazione con l’IIC; il nostro Circolo  ne condivide l’iniziativa e ne da pubblicità.  
Barbara comunica che purtroppo non potrà partecipare per un precedente impegno. 
 

4. Si parla quindi della proposta di Ambra nell’ultima e-mail al direttivo per proporre il film di 
Lucchesi “Black Jesus”; si concorda di valutarlo con il gruppo cinema ed Emanuela manderà 
una risposta ad Ambra che afferma di non aver ricevuto più newsletter da dicembre. 
 

Titti fa quindi un breve resoconto a Francesca che riesce a collegarsi alle 16.50 ed Emanuela la 
informa che ha visto Dario dell’IIC che si è reso disponibile per la tecnica e che aspetta la sua 
telefonata almeno due settimane prima del 28 maggio. 
Si propone quindi di passare al primo punto. 
 

1. Viene poi condiviso il flyer con il programma della serata preparato da Sara insieme a 
Francesca e Titti e si apportano alcune correzioni dopo un breve confronto. Emanuela chiede 
quale carta verrà utilizzata e Titti risponde che non ne hanno ancora parlato, ma pensa che 
sarà la stessa del flyer del circolo; ci si confronta anche sui colori usati 
Silvia suggerisce di far stampare il flyer su carta riciclata come quella usata per il flyer di 
presentazione del Circolo e suggerisce di inserire nel flyer la direzione artistica di Barbara 
visto il lavoro svolto dalla stessa; Barbara ringrazia ma non lo ritiene indispensabile, 
sottolinea che per lei è importante che tutto vada bene e che siamo soddisfatte della parte 
musicale. 



Si discute su come organizzare le parti musicali e la  gestione del buffet mantenendo un po’di 
distanza di sicurezza e arieggiando la sala. 
Si passa quindi a parlare del Buffet: l’istituto ha a disposizione circa 40 bicchieri, ma ne 
servono anche altri; occorrono anche tovaglioli, piatti,  bicchieri e forchettine, meglio se 
confezionate singolarmente. Titti e Barbara cercheranno alcune offerte di materiali ecologico. 
Si continua a discutere su come organizzare il buffet: Barbara propone del pane carasau al 
posto del pane o della focaccia, come suggerito da Silvia. Si decide di usare 2 tavoli nella 
hall, 1 vicino alle scale e 1 all’interno della sala per il brindisi nella pausa, Emanuela chiederà 
a Farnetani delle bottiglie di spumante e la focaccia al posto della ciabatta. 
Francesca sarà il punto di riferimento tra noi e Dario per la tecnica. Per qualsiasi problema 
si rivolgerà a lui. 

 
Emanuela suggerisce per evitare tempi morti di accordarci dettagliatamente sui diversi 
passaggi prima della festa e comunica che la prossima settimana andrà a ritirare il contratto 
per l’affitto della sala all’IIC e poi si potrà procedere con gli inviti; la sala può ospitare 
circa 80 persone e invita tutte a segnalare chi invitare oltre ai soci. 
I soci e i simpatizzanti riceveranno la newsletter. Si discute se aggiungere una nota nell’invito 
che chiarisce che la manifestazione si svolgerà in lingua italiana. Si decide di precisarlo nella 
mail/newsletter di invito. Emanuela si farà spedire la traduzione in tedesco del pezzo teatrale. 
 
Titti chiede che accanto ai nomi da invitare ci siano  anche i corrispondenti  indirizzi e-mail, 
questa lista va compilata entro una settimana.  
 
Tra le varie del punto 4: Barbara propone di organizzare tra Commissione cultura del 
Comites e CCF  un evento il prossimo autunno in relazione all’anniversario dei 30 anni delle 
stragi di Capaci e via d’Amelio. In questo evento potrebbe essere presentato il libro del 
giudice Bellardita “La fine delle mafie, la lezione di Giovanni Falcone” e verrebbe invitata la 
dott.ssa Fiammetta Borsellino, coinvolgendo anche i ragazzi delle scuole. 
 
Francesca proverà a ricontattare  Fiammetta Borsellino per proporle questa collaborazione. 
Si propongono i licei tedeschi che hanno sezioni italiane o dove fanno italiano come seconda 
lingua straniera 
 
Silvia prima di lasciare la riunione alle 18.00 per un altro impegno, chiede ad Emanuela se 
ha sentito Elisabetta Cavani per il nostro contributo a Il Fest e che, se è necessario, si rende 
disponibile a presentare il film “Il treno dei Bambini” essendo presente alla manifestazione e 
non alla parata del 2 luglio.  Emanuela risponde che non ha ancora contattato Elisabetta e 
che, da quanto scritto nella e-mail, il contributo permetterà al CCF di essere presente nella 
pubblicità. Elisabetta Cavani ha già mandato la newsletter e ha già organizzato tutto, con il 
nostro contributo avremo il logo del CCF per tutto l’anno su IL FEST. 
Silvia prima di salutare chiede quando è previsto l’incontro del gruppo in presenza di cui si 
parlava via e-mail.  
Emanuela ritiene che, visto gli impegni per la festa del circolo  è meglio rimandare a dopo. 
Titti sottolinea che il 30 era stata proposta come data ma che è rimasta in sospeso perché 
Silvia aveva risposto che non sapeva se sarebbe partita per Trieste e il direttivo non avendo 
ricevuto più notizie ha dato per scontato che l’appuntamento fosse caduto. Silvia ribatte che 
non avendo disdetto l’appuntamento pensava fosse confermato, aveva solo provato a 
proporlo di anticiparlo nella mattina del 24 prima della riunione del gruppo cinema. 
 
Per quanto riguarda la parata del 2 luglio (punto 2 dell’o.d.g.) Emanuela ci mostra due 
diversi modelli di t-shirt una unisex e un’altra femminile, qualità bio con la scritta ITALIA.  
150 magliette vengono € 4,98 + iva l’una, meno di 100 magliette costano € 6,50 (compreso 
il logo). Per la stampa useranno la tecnica ZZZ, quella consigliataci da Sara - con il logo in 
colore rosso sarebbe carino, ma si vedrà. 
Si decide di far fare una bandiera presso l’esercizio consigliatoci dal negoziante e di scegliere 
un formato utilizzabile anche come striscione da poter utilizzare nelle nostre manifestazioni 
e eventi.futuri 
Emanuela comunicherà al signor Wagle del Kulturreferat, entro il 6 maggio, che il numero 
dei partecipanti sarà di circa 50 persone. 

 
 

La riunione termina alle 18.30 e si aggiorna a data da concordare. 
 
  


